

本报讯(记者米彦泽 通讯员郝赫)从省工信厅获悉,今年以来,我省各地深入推进供给侧结构性改革,切实提高投资质量,优化投资结构,工业投资和技改投资呈现 好于预期、快于同期、高于全国 的良好态势。

投资保持两位数增长。上半年,我省工业和技改投资恢复增长势头强劲,扭转了两年来低增长甚至负增长的态势。1至6月,工业投资同比增长10.8%,同比提高10个百分点,比全国固定资产投资增速高5.6个百分点,

比全国工业投资增速高6.9个百分点;工业技改投资同比增长20.2%,同比提高21.5个百分点,比全国技改投资增速高6.6个百分点。

投资结构不断优化,制造业仍为推动工业投资快速增长的第一引擎。上半年,我省制造业投资同比增长13%,占全省工业投资的85.9%,同比提高0.3个百分点,对工业投资增长的贡献率为101.8%。其中装备制造业投资同比增长13%,占全部工业投资的33.5%,同比提高0.2个百分点,对

全省工业投资增长的贡献率为39.7%。高新技术产业投资同比增长17.9%,同比提高19.7个百分点,比全省工业投资增速高7.1个百分点,占全省工业投资的25.8%。对全省工业投资增长的贡献率为40.3%。六大高耗能产业投资同比增长9.2%,低于全省工业投资增速1.6个百分点。

为促进投资,我省采取了一系列保障措施。

突出抓好顶层设计,围绕高质量发展、构建政策体系。(下转第七版)



请关注河北日报微博、微信、客户端

省委省政府出台《关于全面加强生态环境保护 坚决打好污染防治攻坚战的意见》

本报讯 日前,省委、省政府出台《关于全面加强生态环境保护坚决打好污染防治攻坚战的意见》,意见全文如下。

良好生态环境是实现中华民族永续发展的内在要求,是增进民生福祉的优先领域。为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,落实党的十九大精神和省委九届五次、六次、七次全会及全省生态环境保护大会工作部署,决胜全面建成小康社会,加快改善生态环境质量,坚决打好污染防治攻坚战,提升我省生态文明建设水平,建设新时代经济强省、美丽河北,根据中共中央、国务院《关于全面加强生态环境保护坚决打好污染防治攻坚战的意见》精神,

结合我省实际,提出如下实施意见。

一、深刻认识我省生态环境保护面临的形势

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为统筹推进五位一体总体布局和协调推进四个全面战略布局的重要内容,谋划开展了一系列根本性、长远性、开创性工作,推动生态文明建设和生态环境保护从认识到实践发生了历史性、转折性、全局性变化。全省各级各部门认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,以前所未有的决心和力度推进生态文明建设,在治理污染、修复生态中加快营造良好人居环境,全省上下形成全面发力、群策群力、决战决胜

的攻坚态势,大气污染治理取得明显成效,超额完成国家大气十条目标任务,水、土壤污染防治行动计划深入实施,生态系统保护和修复重大工程进展顺利,产业结构不断优化,节约资源、绿色发展有效推进,生态环保领域改革全面深化,省以下生态环境机构监测监察执法垂直管理制度改革基本完成,环境监管执法日益强化,督察问责成为常态,全社会生态环境法治观念不断增强,生态文明建设和生态环境保护制度体系加快形成,美丽河北建设取得积极成效,人民群众对生态环境改善的获得感大幅增强。

虽然我省生态环境保护工作取得一定成效,但形势依然十分严峻,生态环境敏感脆弱,生态文明建设和生态环

境保护还面临不少困难。大气污染依然较重,八大水系总体呈中度污染,结构性、布局性污染问题仍较突出,环境风险隐患不同程度存在,环境治理基础薄弱,污水和垃圾收集处理不足,污水处理设施不健全,固体废物管理处置和资源化利用能力欠缺,环境保护责任落实还不到位,一些地方党委、政府及有关部门对生态环境保护重视不够,企业偷排偷放、违法排污、超标排污现象时有发生。重污染天气、黑臭水体、垃圾污水、危险废物、生态破坏和环境损害等问题成为重要的民生之患、民心之痛,成为经济社会可持续发展的瓶颈制约,成为全面建成小康社会的明显短板,生态环境保护任重道远。

(下转第三版)

本报讯(记者邢杰冉、曹智、杨玉、刘剑英、邢云、陈宝云)8月12日8时至13日8时,我省大部地区出现降雨天气,部分地区出现降水量超过100毫米的大暴雨,各地各有关部门及时应对,确保人民群众生命和财产安全。

据省气象统计,8月12日8时至13日8时,我省除东南部外大部地区(2072个雨量站)出现降雨天气,降雨区平均降水量15.2毫米。有383个雨量站降水量在25毫米以上(大雨),其中张家口、承德、唐山、廊坊、保定、石家庄、邢台、邯郸有135个雨量站降水量超过50毫米(暴雨),承德南部、廊坊北部、保定北部、石家庄南部、邢台西部、邯郸西部有25个站点累计降水量超过100毫米(大暴雨),邢台临城的石城累计降水量最大,为172毫米。

雨情出现后,为保障高速公路畅通,省高速公路管理局指挥调度中心加强重点路段的监控,全天24小时不间断视频轮询,要求全体人员备岗备勤,确保路况信息发布的及时性、准确性,加强与气象、交警及路政部门的信息沟通,利用网站、微博、微信、广播、手机APP等渠道发布路况信息。

暴雨中,石家庄市部分电力设施受到不同程度影响。国网石家庄供电公司第一时间启动应急预案,迅速组织抢修力量,冒雨排查故障点,对受损的电力设施连夜进行抢修。截至发稿时,石家庄市99%受损线路已恢复供电。

8月12日8时至13日7时,邢台市西部山区局部降大到暴雨,个别地点为大暴雨。邢台市对山区县(市)邢台县、沙河市、内丘县、临城县启动了IV级应急响应,及时调度临城水库泄洪,并通知下游确保安。12日夜,临城县、内丘县连夜转移受地质、山洪灾害威胁的群众598人。

8月12日,武安市遭遇强降雨。邯郸市连夜组织水利专家对水库预泄工作进行会商,增加水库调蓄能力,落实城市低洼地带应急排水措施,维护正常交通秩序;水利、气象、水文等部门强化联合会商,密切关注雨情、水情,第一时间发布预警信息。要求各县(市、区)加强雨情调度,对辖区所有拦蓄水闸坝逐一排查,及时清除障碍等阻碍,确保河渠洪水、沥水顺利下泄和河道行洪畅通。

8月13日,邯郸市启动防汛IV级应急响应,要求山洪地质灾害区、山险村、尾矿库、蓄滞洪区、城市低洼地带、河道内在建工程等重点部位、重点区域和重点人群,提前做好应急转移工作。(下转第五版)

>>> 相关报道见第二版

壮阔东方潮 奋进新时代 ——庆祝改革开放40周年

从初识世界 到与世界共舞

河北开放历程的 5·18 视角

□记者 李巍

1984年10月22日,我省首次举办河北省国际经济技术合作洽谈会。亲历的人们还能想起,省会河北宾馆南楼广场上响起的噼里啪啦的鞭炮声,会场上出现大鼻子外国人时引起的轰动。从1995年开始,除了2003年因非典与中国(廊坊)农产品交易会合并举办过一次外,洽谈会每年都固定在5月18日举办,因此被称为河北 第一展会的洽谈会又有一个 昵称 5·18。

从河北省国际经济技术合作洽谈会、河北省对外经济技术合作暨出口商品洽谈会,到河北省对外经济贸易洽谈会、东北亚暨环渤海国际商务节,再到中国 廊坊国际经济贸易洽谈会,从初识世界 到 与世界共舞,34年来,洽谈会名称虽几经变化,但河北的对外开放是从这一平台上,开始了奋力起跳,它就像一块磁石,吸引着客商、项目、资金、技术、人才涌向河北,它的成长记录着我省对外开放的坚实步履。

破土萌发,河北打开走向世界的大门
1984年,秦皇岛成为国务院批准的

- 1984年首届5·18**
来自21个国家和地区的200余名人士参会
- 2000年的5·18**
共有41个国家和地区428家公司的920名外商参会,世界500强跨国公司中有19家到会。会上共签订外商投资项目合同463项,总投资25.3亿美元,合同利用外资16.3亿美元
- 2018年的5·18**
来自全球50多个国家和地区的1422家企业机构、2000多位来宾到会。会上,除7个框架合作协议外,全省共签署项目合作协议270个,利用外资项目协议51个,协议利用外资57.29亿美元



今年5月18日,来宾们在5·18洽谈会核心展区参观 大智移云 新技术。(本报资料片) 记者赵永辉 张昊摄 制图/展茂光

14个沿海开放城市之一,河北对外开放的激情被空前点燃。那一年,作为中国改革开放的重要窗口,广交会已成功举办了50多届,积累了丰富的经验。借鉴广交会的办会形式,我省决定在当年10月举办自己的洽谈会。

省政府原副秘书长郑荫远曾参与我省上世纪八十年代举办的洽谈会的组织工作。回忆往事,他感慨万千:那时候办会,邀请外商最难。

为了请外商,1984年8月9日,我省把发布会开到了北京人民大会堂,当

场发布了60个对外经济技术合作项目,向外商宣传我省吸收外资引进技术的优惠政策。一个多月后,省政府又派代表团赴香港,发布第二批50个合作项目。

(下转第七版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

提升产品附加值和品牌价值

工业设计带动全省制造业转型升级

河北工业设计创新中心正式运营,聚集国内外23家设计创新机构,1至7月促成13家企业与设计企业签约合作

开展河北省工业设计“331”行动,各单位重点联系服务的企业和产品已基本确定,企业与设计机构的对接合作有序推进

实施万名企业家工业设计培训活动,已组织培训23期,超4300人次参加

制图/展茂光

本报讯(记者米彦泽)近日,清河县红太集团一套羊绒西装火了,售价高达2.8万元,是普通羊绒西装的10倍左右,却依然供不应求。该集团董事长崔应国颇为自豪地说:高价格的背后是高品质,高品质的背后则是科技感十足的工业设计。

为引领羊绒时尚潮流,红太集团聘请德国、瑞士、意大利高级服装设计师组成两支设计团队,分别进驻时尚之都瑞士和我国上海。最近,他们与河北工业设计创新中心合作,通过更深入的设计,让品牌更具有价值和影响力。

提起工业设计,崔应国首先想到的是去年12月14日,全省第一个大规模的工业设计工作座谈会在清河县召开,参会的百余家制造业企业中,半数以上是消费品工业企业。此次座谈会特别

注重 把准工业设计的客户群,尽可能多地安排消费品企业参会。

消费品工业是我省重要的民生产业,支柱产业和传统优势产业,经济总量超过万亿元大关,但存在着产品同质化严重、创新能力较弱、品质品牌竞争力较弱的问题。对于这些病症来说,工业设计是最有针对性和最直接的良药,设计企业和消费品生产企业更容易更快找到契合点,形成合作,提升产品附加值和品牌价值。

去年以来,省委、省政府高度重视以工业设计带动制造业转型升级,成立了省工业设计发展工作领导小组,出台了国内力度最大、含金量高的支持工业设计发展的若干政策措施。

今年我省印发《河北省工业设计2018年工作要点》,出台《河北省工业

设计发展专项资金管理办法》《河北省工业设计中心和工业设计示范企业管理办法》《河北省工业设计成果转化应用资助操作规程》等9个配套文件,有力促进了《关于支持工业设计发展的若干政策措施》的落地执行。

以工业设计为抓手,省委九届六次全会就提升传统产业助推转型升级作出安排,提出2018年我省扶植发展一批专业化工业设计公司,优选培育若干省级工业设计中心。

一分部署,九分落实。今年4月26日,河北工业设计创新中心正式运营,作为我省高标准建设、引领带动全省工业设计发展的重要平台,该中心聚集了来自瑞典、意大利、深圳、北京等国内外的23家设计创新机构,并建有新材料实验室。(下转第七版)

网上 键对键 网下一站式 石家庄12309检察服务中心 实现市县两级全部覆盖

本报讯(记者高珊)预约成功。8月8日上午,在石家庄市桥西区检察院工作人员的帮助下,河北冀石律师事务所律师单金泰通过12309检察服务中心网上平台提交了阅卷申请,不多时系统回复当天即可阅卷,并显示了具体阅卷时间和办案人,这让带着材料碰运气 的单金泰喜出望外。

今天过来,本以为是交个材料,没想到当天就能阅卷。单金泰告诉记者,以往来检察院阅卷跑个两三趟很常见,办案人业务繁忙,时间不可能碰得特别准。现在,有了网上平台,可以通过网上申请

阅卷时间,真是省时又便利。

今年以来,我们加快市县两级12309检察服务中心和网络平台建设,并于8月6日全部投入运行。石家庄市检察院检察长陈晓明介绍,预约阅卷、控告申诉、申请救助、法律援助,当事人只需登录12309网络平台,即可根据自身诉求,通过网上平台完成各项申请。

据了解,12309网络平台集合检察服务、案件信息公开和接受监督3个模块,涵盖代表委员联络、人民监督员监督、控告、申诉、国家赔偿、法律咨询、案件信息公开、辩护与代理网上预约等多项功能。(下转第七版)

今日导读

- 国办印发方案,改革医疗卫生领域中央与地方财政事权责任划分
- 促进生育政策和经济社会政策配套衔接
- 改革强劲发力 释放创新活力 聚焦中国经济新亮点

>>> 见第五版

>>> 见第八版